Профилактика компьютерной зависимости 

у дошкольников

Компьютерная зависимость – это навязчивое, непреодолимое желание использовать компьютер и невозможность своевременно отойти от него. Компьютерная зависимость обычно сочетается с игровой или интернет-зависимостью, так как ребёнок использует компьютер как для игр, так и для общения, вебсерфинга, просмотра фильмов и поиска информации в сети Интернет.
Причины развития компьютерной зависимости

- Недостаточная социальная адаптация ребёнка, когда он слишком застенчив, имеет какие-то комплексы относительно себя, не умеет общаться со сверстниками и т.д.

- Чрезмерное увлечение компьютерными играми, которое перерастает в игровую зависимость.

- Недостаток общения с родителями и/или социумом.

- Отсутствие увлечений и хобби.

- Чрезмерная тяга к познаниям. Интернет является мощным источником информации.

- Различные психологические стрессы. Ребёнок начинает искать в компьютере возможность «уйти от проблемы».

Профилактика компьютерной зависимости
- Разместите компьютер в общей комнате- таким образом, обсуждение интернета станет повседневной привычкой, и ребёнок не будет наедине с компьютером, если у него возникнут проблемы.

- Введите четкий режим пребывания ребенка за компьютером

- Используйте технические способы защиты компьютера: функции родительского контроля в операционной системе, антивирус и спам- фильтр.

- Обязательно обсуждайте с детьми все вопросы, которые возникают у них в процессе использования компьютера, учите критически относиться к информации в Интернете и не делиться личными данными онлайн.

- Поощряйте и хвалите детей

- Создайте реальность, богатую интересными вещами и событиями, предложите другие возможности времяпрепровождения

- Учите детей играть (в «обычные», не компьютерные игры)

- Поощряйте самостоятельность

- Учите общаться

- Будьте личным примером

- Дайте возможность добиться реальных успехов

Популярные программы родительского контроля

- «Дополнительная безопасность» в Windows 7 - обеспечит сохранность личных данных от всех возможных угроз;
- «Семейная безопасность» в Windows live -  поможет уследить за контактами и интересами вашего ребёнка даже с другого компьютера;
- «Родительский контроль» в в Windows Vista - с её помощью вы можете определить время, когда ребёнок может зайти в систему, а также с помощью фильтра установить запрет к отдельным играм, узлам, программам;
- «Родительский контроль» в Kaspersky Cristal - помимо антивирусной программы, она позволяет следить за тем, какие сайты посещает ребёнок, и ограничивать посещение «неугодных». Кроме того, программа поможет вам сохранить личную информацию (семейные фото, пароли, файлы) от вторжения и хищения.

