Прокурору Омутнинского района

советнику юстиции
Шавшукову Я.В.
    06.11.2020       01-19-2020
Вопрос: Какие пособия выплачиваются до достижения ребенком 18 лет?
Ответ: 
	1. Федеральные пособия и выплаты:


Неработающему трудоспособному родителю и иному лицу, которые осуществляют уход за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет, полагается ежемесячная компенсационная выплата. Она предоставляется на период осуществления ухода за ребенком-инвалидом в следующем размере:
10 000 руб. - родителю (усыновителю) или опекуну (попечителю);
1 200 руб. - другим лицам.
Данная выплата устанавливается одному такому лицу в отношении каждого ребенка-инвалида.
Если родители трудятся, при необходимости ухода за больным ребенком назначается пособие по временной нетрудоспособности, продолжительность выплаты которого зависит, в частности, от возраста ребенка, а также его заболевания и наличия инвалидности.
Следует отметить, что с 01.06.2020 гражданам РФ, проживающим на территории РФ, производилась также единовременная выплата в размере                  10 000 руб. на каждого рожденного (усыновленного) ребенка - гражданина РФ в возрасте от трех до 16 лет (при условии достижения ребенком возраста 16 лет до 01.07.2020). С 01.07.2020 дополнительно осуществлялась единовременная выплата проживающим на территории РФ гражданам РФ, являющимся родителями, усыновителями, опекунами, попечителями детей - граждан РФ в возрасте до 16 лет. Размер выплаты составлял 10 000 руб. на каждого такого ребенка.
	2. Региональные пособия и выплаты:


Пособия и выплаты на ребенка до достижения им 18 лет могут устанавливаться также законодательством субъектов РФ.
Для некоторых семей с 01.01.2020 на ребенка в возрасте от трех до семи лет включительно также устанавливается ежемесячная денежная выплата, предоставляемая в порядке и на условиях, предусмотренных региональным законодательством. 
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